



爱岗敬业的典范

“星级驾驶员”先进事迹报道(八)

编者按:

天安公交集团作为城市重要的窗口服务单位,始终秉持“安全第一、服务至上”的工作信条。《驾驶员星级评比方案》是集团提高服务质量和管理水平的有力举措,该方案严格要求驾驶员操作及服务规范,为打造一支专业化驾驶员队伍夯实了基础。

在星级方案实施一年多来,涌现出一批业务素质高、服务态度好的“星级驾驶员”,希望“他山之石可以攻玉”,通过对他们先进事迹的报道,在团队中形成比、学、赶、超,争先创优的良好氛围。以典型引路,推动天安模式创新,让“天安公交模式”成为企业名片……



阿康公司星级驾驶员 刘志英

最近,伊旗天安公交接到了一个“特殊”的电话。乘客张女士要感谢伊旗4路车的一位驾驶员,感谢她长期以来照顾和助人为乐的精神。她就是伊旗4路车驾驶员——刘志英。

张女士的儿子是一名脑瘫患者,因为疾病的原因需要往返于医院和特殊训练班,经常乘坐公交车。有一次训练班的上课时间延长,导致张女士错过了要乘坐的伊5路末班车,就在张女士还在焦急的等待时,刘志英驾驶的伊4路公交恰巧经过并和她说了“姊妹,这会儿已经没有5路公交车了,快点坐我的车先走然后咱们再想办法!”

看见张女士一个人带着孩子又带着很多东西,刘志英立刻下车帮她搬轮椅,张女士顺利的坐上公交车后,

刘志英安抚张女士说:“天这么晚了,这里又不好打车,只能先坐上我的车,然后在离你们家近的站点把你们放下。”

听到这里,张女士的心里感觉暖暖的,她一个人带着生病的孩子虽然很不容易,但有很多像刘志英这样的好心人愿意帮助她、照顾她,让她对未来又充满了希望,激励着她去克服更多的困难。

事后,当同事问起刘志英时,她说,无论是站在个人的角度还是公司的角度,她都会义无反顾的帮助张女士。于私,对于需要帮助的人尤其是女性施以援手,是大多数人的本能反应;于公,助人为乐是公交服务的道德要求,为乘客提供安全优质的服务,是公交人对社会的承诺。

文/高宇

他2010年进入公司,现为东胜公司5路车驾驶员,他爱岗敬业,诚实守信。赢得了领导、同事、乘客的交口称赞。他就是东胜公司5路车驾驶员——徐钦峯。

徐钦峯是天安集团东胜公司的普通驾驶员,在这个看似普通平凡的服务岗位上,他做出了不平凡的成绩。2017年,他完成了全年无事故,安全行车4万公里的记录。

“开公交车要学的东西很多,一定要用心”徐钦峯说。东胜道路情况比较拥堵,在高峰期用开车就能避免很多麻烦,眼看马上就是红灯了,就不用踩油门,让车辆自己

滑过去。雪天更是要与前车保持适当的安全距离,主动避让电动车、行人,小事中彰显着公交司机的安全文明行为。

有了过硬的车技,还要有优质的服务。与乘客相处,一个秘诀就是把乘客当成家人看待,用耐心来打交道。她在车辆进站停稳再开车门,老人上车坐稳后再发车,徐钦峯耐心的服务赢得了众多乘客的好评,不少乘客和他成为了亲密的朋友。

钻研技术,确保车况。做为已有十多年驾驶经验的老司机,他从不摆老资格,而是一步一个脚印,踏踏实实的工作。只要是单

位安排的事情,苦点累点他都不推脱,他凭着一股执着的工作干劲,勇挑重担。无论是调度派车还是公司临时组织用车,他都爽快的答应,接受任务最坚决,完成任务最出色。

今年3月,5路中有一辆车,多次维修解决不了费气问题,车辆单车效益一度处于线路中最低,导致这辆车没人愿意驾驶。徐钦峯主动提出要到这个车组去,尝试着从驾驶技巧方面降低气耗,把人的因素降到最低。连续几个月下来,气耗有了明显的下降,为公司提质增效工作起到了带头作用。在开车生涯中,他最懂得只有熟悉车辆的基本性

能,驾驶车辆才能得心应手,于是他努力学习驾车技能,掌握车辆的高科技工作原理。

他常说:“既然选了驾驶员工作,必须把安全当作每天行车中的警钟”。他出车前从机油、冷却液、刹车、方向等都要检查一遍;行车中,察听汽车出现的各种异响;收车后再围着车辆转上一圈,决不让车辆带着故障过夜。

他所在的线路车辆车身相对较长,行驶环境比较复杂,多经车流量大、人流量多的路段,但从未发生过安全事故,平平安安送乘客到达目的地。

文/高梦蕊



东胜公司星级驾驶员 徐钦峯



通勤公司星级驾驶员 闫文亮

他是天安通勤公司生产队的一名驾驶员,在通勤公司任职七年中,从未发生过有责和车内摔伤乘客事故,是公司的安全标兵和劳动模范。他就是天安通勤公司客运一队驾驶员——闫文亮。

七年来,闫师傅始终坚守“顾客第一、服务至上”的信条,将乘客的安全和满意作为

工作核心,严格按照驾驶员操作规程安全驾驶,文明行车。由于通勤公司车辆行驶道路复杂,每次出行都需要驾驶员有极高的安全意识和稳当的驾驶技术。闫师傅为了乘客的安全,他不断钻研业务技能和安全生产技能,七年里他安全运营数万公里,各项运营指标都是队里的榜样,驾驶员学

习的标杆。

闫师傅多年来立足本职,爱岗敬业,真心服务乘客,他把乘客的安全放在第一位;他严格遵守安全管理制度,对车辆日常检查从不懈怠。他说:“保证乘客安全乘车、放心乘车是对自己驾驶工作起码的要求。”

闫师傅除了负责自己的车以外,还负责

车队其他5辆车出勤任务的指挥工作。在每周例行检查中,闫师傅管理的车队成绩总是名列前茅,受到同事和乘客的一致好评。

闫文亮在通勤公司任职的七年里,他的工作方法和方式一直都是其他驾驶员学习的标杆,他对工作的热情、耐心和认真负责的态度更是被大家交口称赞。

文/思冬梅

他2014年入职,现为K24路驾驶员。翻开他1-9月份的星级记录表,无论是安全星级还是服务星级,他都是三星级。他就是东康公司优秀驾驶员——张占军。

张师傅爱车护车,爱岗敬业、热情服务的工作在公司里是出了名的。为了能把车辆发动机、死角卫生清洗干净,张师傅会自己研究甚至花钱买小工具,各种清洗工具张师傅应有尽有,他驾驶的车辆是公司车辆维护的模板和标准。

张师傅工作积极,认真负责,遇紧急重大任务,张师傅总是自告奋勇,并且都能圆满完成,是大家信得过的驾驶员。开通

夜班车之前,每天凌晨4:00左右一趟火车到站,旅客较多,需要公司安排车辆接站。凌晨四点,正是我们熟睡的时候,要在这个时候起床工作实属困难。张师傅却自告奋勇,一干就是一年多,并且从未出现误点现象。2017年3月,因公司实际运营需要,K24路需在线上临时抽调一辆车从装备基地庆丰社区往返康巴什北区小学,专门接送学生上下学。由于学生年纪较小,而且没有家长陪同,会在车厢内站立或者是来回走动玩耍,存在一定的安全隐患,而且学生们正处于调皮好动期,大多时候不听驾驶员师傅们的话。在运行3个月,很多驾驶员师傅们都

比较犯愁。张师傅却说,我就喜欢孩子,觉得和他们在一起挺好的。从2017年6月至2018年3月,张师傅便承包了此项工作任务,每天完成线路上任务的同时,再往返接送孩子们。他给孩子们买饼干,搬出班主任吓唬他们,给他们讲故事,甚至会在其中选出两个高年级的学生作为代表管理其它学生,他的这些办法不仅管住了调皮的孩子们,还收获了孩子们的信任和尊重。

文明服务,进取奉献。多年来,他都以文明礼貌的工作态度、方便周到的服务,热情接待每位乘客。K24路票价三元,经常会有乘客存在零钱不够的现象,张师傅会毫不

犹豫的将零钱递到乘客手里。据现场管理人员反馈,这种事不是偶然,是常有的事,也会有乘客专门找回来给他还钱。

一次一位大爷在公租房站点上车乘坐K24路去伊旗长途汽车站,大爷忘记带零钱了,张师傅便替大爷投了三块钱,大爷办完事儿回家后的第二天,又乘坐公交车到火车站找张师傅还钱,因大爷到火车站的时候张师傅刚好在线上运行,大爷就在火车站等了很久找了很久,直至将钱还到张师傅手里。

张师傅助人为乐、爱岗敬业的精神受到乘客和同事的赞扬。

文/刘培英



东康公司星级驾驶员 张占军